

我市十项措施防控H7N9禽流感

■成立防控指挥部 ■暂停活禽交易 ■禁止市区饲养家禽

本报讯(记者 汪辉)为切实加强我市人感染H7N9禽流感疫情应急防控工作,防治疫情发生和蔓延,昨日下午,我市召开人感染H7N9禽流感防控紧急工作会议,会议出台了人感染H7N9禽流感十项防控措施。副市长刘东出席会议。

会议听取了市卫生局关于人感染H7N9禽流感疫情通报以及我市禽流感防控工作。据悉,针对当前人感染H7N9禽流感疫情,市委、市政府高度重视,积极安排部署了人感染H7N9禽流感工作。在预防方面,我市强化了病例监测,做好技术储备,大力开展宣传教育等工作;在救治方面,成立了人感染H7N9禽流感防控市级专家组,确定市六院等11家三级医院为救治定点医院,完善了发热门诊

及预检分诊等措施,组织开展了临床医院全院培训,紧急购置了消杀、救治药品等应急物资储备等。

会议对我市人感染H7N9禽流感防控工作提出了具体要求,并出台了落实暂时停止活禽交易、禁止市区饲养家禽、禁止外来活禽进入本市等人感染H7N9禽流感十项防控措施。

针对下一步防控工作,刘东强调,全市要高度重视,提高警惕,科学有序地开展防控工作;要加强领导,扎实工作,狠抓落实,建立联防联控工作机制,切实履行职责,各司其职,各负其责,加强协调配合,严禁推诿扯皮;新闻媒体要加强宣传,让公众从正面渠道了解防控情况,消除恐慌心理,维护社会稳定。

农产品质量安全报告

2013年第一季度,市农委以加强农产品市场准入检测监管为主线,以食品安全“百日会战”专项行动为契机,创新管理,加大执法力度,切实做好我市农产品质量安全监管工作。

一是强化监管,严把农产品质量安全市场检测关。第一季度,全市共速测抽检蔬菜38.8万批次,抽检水果1.9万批次,抽检水产品6544批次,合格率均达到99%以上。农业部今年第一季度对全国182个大中城市的农产品例行监测结果表明,我市的蔬菜、水果和水产品合格率位居全国第一。

二是做好元旦、春节和清明等节日期间农产品质量安全监管工作。市农产品质量检测流通中心满负荷工作,加大抽检和执法力度,及时发布检测结果,接受市民监督。

三是加快农产品质量安全追溯体系项目和农产品质量安全检测监控体系项目建设。积极稳步推进新增原(杂)粮、干菜、干果和茶叶市场准入工作,力争在上半年完成原(杂)粮、干菜、干果、茶叶市场准入。

配网自动化提升用电可靠性

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 师章玲 付晓勇)郑州供电公司配网自动化项目二期工程正式启动。据悉,配网自动化的建设将用户的停电时间由原先的30分钟减少到3分钟以内,最大限度降低对用户的影响。

有的在接电缆头,有的在拉线……昨日,在郑州市东区长安路中段箱式变电站旁,郑州供电公司配网自动化项目是国家电网公司第二批试点项目之一,在全省属首例。一期工程涉及80余台配网终端设备,主要分布在高新技术产业密集的高新技术开发区,已于2012年4月1日投运。本期工程共涉及4条架空线路、36个开闭所,新装、改造配网自动化终端设备共计66台,将全部分布在郑东新区,进一步提高郑东新区的供电可靠性。

据郑州供电公司相关负责人介绍,通过综合分析智能终端采集到的故障信息,智能定位故障区域,进一步全自动故障隔离并对非故障区域送电,用户的停电时间由原先的30分钟减少到3分钟以内,最大限度降低对用户的影响。

相关链接:十项防控措施

- 一、成立郑州市人感染H7N9禽流感防控指挥部,下设疫情监测组、信息收集评估组、医疗救治组、物资保障组、宣传报道组、社会防控督导组。
- 二、落实暂时停止活禽交易、暂时关闭活禽交易市场的相关措施。由工商部门牵头,商务局、畜牧局配合,各县(市)区人民政府具体负责,对本市活禽批发市场和活禽零售点以及各类花鸟市场,暂时停止活禽、野生鸟类交易活动,并对所有活禽交易市场进行排查清理、消毒和封闭管理。
- 三、医疗卫生机构落实各项防控措施,做好药品、器材储备。启动应急小组和流调小分队并实行24小时备勤。
- 四、禁止在市区建成区饲养家禽和食用禽。由城管局牵头,会同各区区政府,加强对家庭养殖家禽的排查和处罚。
- 五、市公安局和畜牧局加强对我市入境卡口的执法检查,暂时停止外来活禽进入本市。
- 六、强化动物H7N9禽流感监测。市畜牧局牵头,会同相关部门,加大检测范围,增加检测的数量和频次,切实做好家禽养殖场、候鸟栖息地、野生鸟类驯养繁殖场所、动物园等禽类疫病的防控工作。
- 七、暂停野生鸟类直接接触活动。由园林局牵头,市旅游局、体育局配合,暂时封闭公园等进入式鸟园、鸽场等场所,暂停野生鸟类环志、信鸽放飞和鸟类表演等活动。
- 八、教育部门加强中小学晨午检工作,严格落实学生传染病预警监测制度。
- 九、建立舆情监测机制,完善人感染H7N9禽流感舆情专报。
- 十、市政府组织开展督导检查,落实各项防控措施。

市林业局未发现候鸟携带H7N9病毒

本报讯(记者 王思俊 通讯员 陈振武)“过境郑州的冬候鸟迁徙已接近尾声,九成以上在3月底之前已完成迁徙。”昨日上午,市林业局召开新闻发布会,市野生动植物保护与自然保护区管理处负责人表示,目前,全市未发现鸟类、野生动物异常死亡情况。

近一个时期以来,市林业局组织工作人员每天对黄河湿地保护区内野鸟活动区域进行巡查巡护,确保异常情况第一时间被发现、处理;近期,我市

暂缓养殖鸟类的调进调出,加大了对从事野鸟驯养繁殖企业特别是特禽养殖龙头企业进行监测、检查和隐患排查,落实消毒、免疫等卫生防疫措施,一旦发现疫情,及时开展取样鉴定等工作。同时,有关部门还印发宣传页,告知群众远离野鸟等野生动物,不捡拾、不接触死亡野生动物,发现异常情况及时上报,由专业人员进行消毒、隔离和无害化处理等。目前,全市未发现鸟类、野生动物异常死亡情况。



4月15日,在紫荆山公园,负责饲养广场鸽的工作人员在对鸽笼进行消毒。

近日,郑州市游人集中的紫荆山公园和绿城广场的近3000只鸽子已停止放养,并采取对鸽笼一天两次消毒、投喂防禽流感药物等措施,严防禽流感疫情。

新华社发

防控H7N9禽流感 市财政预拨资金百万元

本报讯(记者 侯爱敏)昨日从市财政局传出消息,为防控H7N9禽流感传播,市财政昨日预拨100万元资金,用于禽流感的防控和救治。

近期,我国上海、江苏等地发生人感染H7N9禽流感疫情,并出现了死亡病例。针对

这种情况,为有效预防、控制疫情蔓延,快速、科学救治,市财政昨日预拨100万元资金,用于禽流感的防控和救治。据悉,目前我市已成立了诊疗救治专家组,确定了定点救治医院,并安排对禽类市场进行拉网式排查,加强疫情监控。



昨日,市动物园工作人员在园区内喷洒消毒液,还在动物饮食中添加提高免疫力的中药,积极做好禽流感防控工作。

本报记者 宋晔 摄

国家卫生计生委: H7N9病例确诊新增3例

据新华社北京4月15日电 记者15日3时从北京市卫生局获悉,北京市监测发现一名4岁竹姓男童H7N9禽流感病毒核酸阳性。北京市临床专家组综合判定该男童为人感染H7N9禽流感病毒携带者,目前该男童无临床症状,在北京地坛医院接受严密医学观察。

另据国家卫生和计划生育委员会15日晚公布的消息,4月14日18时至4月15日18时,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例3例。其中安徽、浙江、江苏各1例。

截至目前,全国共报告63例人感染H7N9禽流感确诊病例

例,其中死亡14人。病例分布于北京(1例)、上海(2例,死亡2例)、江苏(17例,死亡2例)、浙江(16例,死亡2例)、安徽(3例,死亡1例)、河南(2例)6省市的29个地市级区域。报告的确诊病例间未发现流行病学联系。病例的密切接触者均已采取医学观察措施,未发现异常。目前病例处于散发状态,尚未发现人传人。

国家卫生计生委表示,将与世界卫生组织共同组织“人感染H7N9禽流感防控联合考察组”,对疫情开展为期一周的联合评估,分析和研判疫情及防控工作,为下一步防控措施提供建议。

专家支招防控H7N9禽流感

板蓝根对预防H7N9毫无作用

本报讯(记者 汪辉 实习生 张尧鹏)昨日,市禽流感防控专家组成员、省传染病医院结核病科大科主任陈裕,市疾控中心传染病防治科科长、主任医师李肖红做客中原网,就如何预防人感染H7N9禽流感为网友支招。

目前我省开封和周口两地各确诊一例人感染H7N9禽流感病例,李肖红说,目前没有人人与人之间传播的医学证据。根据已掌握的情况,H7N9的传染源是禽类及其粪便等分泌物,与禽类有密切

接触者是人感染H7N9禽流感的高危人群,病毒通过呼吸道传播。当前正是呼吸道疾病高发期,李肖红介绍,出现发热、咳嗽等症状,如果没有禽类及其分泌物的接触史,发热在38摄氏度以下,肺部无异常,患者可到医院的发热门诊就诊,医生会根据患者的自诉和症状判断是否疑似病例。一旦是疑似病例,患者将进行H7N9的检测,确诊后将转送至定点收治医院的隔离病房进行全面治疗。

目前,鸡肉和鸡蛋等禽类食品还能不能吃?陈裕表示,在100摄氏度的高温下,只要两分钟,H7N9病毒就会被杀死,鸡肉等禽肉只要煮熟,可以放心食用。但由于鸡蛋接触了鸡的分泌物,食用前需要用清水洗净蛋壳,煮熟再吃,洗过鸡蛋后,要记得清洗双手。

“H7N9病毒通过呼吸道传播,戴口罩可有效防范。”陈裕表示,对于板蓝根的热销,作为一种清热解毒的药物,它对普通感冒有效,但对H7N9毫无作用。

整治工地施工环境 发现问题及时解决

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王颖)优化城市环境,美化市容市貌,管城区建筑工地综合整治指挥部开展专项巡查,全力整治辖区建筑工地施工环境。

巡查整治依托网格化管理开展,指挥部成立3个专项巡查组,协同各乡(镇)、街道办事处共同行动,对全区房屋建筑、市政设施、轨道交通、拆迁工地、待建工地等建筑工地实行全覆盖巡查,发现问题及时解决。

3个巡查组巡视检查在建工地30余处,对存在的共性问题如物料堆放不整齐、建筑垃圾未及清理、工地黄土裸露等现象进行全区通报,对5处存在较大问题的在建工地和待建工地下发了限期整改通知书,要求其在规定时间内整改到位。

工地吊车突然侧翻 砸坏7辆轿车 无人伤亡

本报讯(记者 杨学栋)昨日,郑州某工地正在施工的25吨吊车突然侧翻,伸出来的30多米长的臂砸中了7辆轿车,万幸的是,没有人员伤亡。据了解,此次事故直接损失超百万元。

昨日上午11时许,记者赶到事发地,看到一辆吊车侧翻在地,它的长臂砸中了7辆被砸坏的轿车,损伤比较严重。据奥迪司机王先生介绍,他是9时左右将车停在该工地,爱车才买一年多,买时花了46万。在这次事故中,他的爱车前部被砸中,前挡风玻璃也被砸得粉碎。

11时40分,一名马姓男子自称是吊车负责人,他刚从外地赶到郑州来处理这次事故,初步了解,可能是司机操作不当,导致吊车重心偏移发生侧翻,所幸无人伤亡。他还说,所砸车辆都买了全险,施救方很快赶到现场,他会和相关方面积极沟通,商谈赔偿事宜。

交警二大队 科技手段融解矛盾

本报讯(通讯员 彭天增 李冰)自异地代收交通违法行为罚款、大中型车辆驾照一年一审等规定实行后,交警二大队车管所大厅的业务量大增,许多人排起了长队,却因手续不全等原因最终没办成事,矛盾也随之产生。近日,交警二大队多项举措为群众提供便利,用科技手段融解了矛盾。

“只要大家觉得不方便,咱们就一律改进。”交警二大队大队长于海燕说。首先,大队将民警活动室腾出来,室内购置了几十把软座椅,设置了三台电脑,供前来办事的人休息等待。休息室里安排工作人员负责接待,先通过电脑查询了解办事者的车辆和驾照档案信息,如果对车辆违法被电子系统抓拍有异议等,就无需盲目排队,可直接走复议途径,如有异议,工作人员会发一张确认书,由当事者签名后即可持该确认书直接去柜台前办理。

同时,办事大厅又安装了无线路由器,在显著位置张贴出“二维码”扫描标识,凡来二大队办事的群众,只要手机有上网功能,就可以在办事大厅、休息室内外免费上网查询违章,还可以用手机扫描“二维码”标识,进入二大队的官方微博,了解更多的交通管理信息。大队还与银行协调,在办事大厅专设交费柜台,需要交罚款的人,不出大厅就可以交费,为大家提供了不少便利。

追踪报道

好心人快递蛋糕 周岁小寿星病重缺席

妈妈许愿:你一定要好起来

本报讯(记者 王影)昨日12时整,郑大三附院儿科重症监护室门外,来自南阳的妈妈张玲,特意挑选了一根红色蜡烛,插在好心人送来的生日蛋糕中央,而小寿星皓皓却因为病重不得不遗憾“缺席”,伤心的妈妈双手合十替儿子许下第一个生日愿望:“一定要好起来!”

3月14日,来自@永不放弃宝贝512的一条微博,讲述了一位妈妈想给重病儿子买个生日蛋糕的未了心愿,揪痛了不少网友的心。儿子皓皓因患有扩张型心肌病,又雪上加霜患肠套叠,目前正在郑大三附院重症监护室接受治疗,至今没有脱离危险。去年12月28日确诊那天,妈妈张玲第一次开通微博,每天记录着小皓皓的点点滴滴。4月15日是小皓皓的周岁生日,这是他的第一个生日,妈妈张玲特别想为儿子买个生日蛋糕,可是转了几家店,最小的也要80元,摸摸口袋里最后一张50元钱,她不舍地转身离开了。

昨日11时35分,一名手提生日蛋糕的快递员,出现在郑大三附院儿科重症监护室门外。他自称是受一名不愿透露姓名的顾客委托,帮一位妈妈实现心愿,特意为过生日的小皓皓送来生日蛋糕,祝小皓皓早日康复。接过蛋糕的张玲,眼泪夺眶而出:“感谢好心人送来的生日蛋糕,感谢《郑州日报》,感谢所有关心我们、为我们祝福的人。”

有蛋糕,有祝福,却唯独少了小寿星本人,这让张玲心里觉得空落落的,不禁为儿子的病情揪心起来。昨日上午,皓皓还处于高烧中,医生初步诊断是败血症,但还需要进一步化验确诊。

吹灭生日蜡烛,张玲捧着生日蛋糕和亲手写给儿子的祝福卡,拜托重症监护室的护士,放在皓皓的病床上,告诉他,今天是他生日,妈妈祝他生日快乐,一定要好起来。妈妈爱他,还有很多好心人都在默默地为他祝福。



碧桃花开 客循香来

连日来,市区公园桃红柳绿,处处春色迷人。伴随着满园的紫荆花香,紫荆山公园的碧桃也争相开放,盎然春意愈发浓郁。

本报记者丁友明 摄

第十一届中国郑州全国糖酒食品交易会
敬邀专业人士 距开幕还有 10天 现场采购参观
时间 2013年4月26日-28日 地点 郑州国际会展中心
4月28日举办首届大型食品行业专场人才招聘会
www.zztj.org 0371-87951027 66399838